

(2024年12月12日)

统一开放的交通运输市场是有效衔接供需、促进国民经济循环畅通的重要基础。为深化综合交通运输体系改革,加快建设统一开放的交通运输市场,更好服务经济社会高质量发展,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和

二十届二中、三中全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,统筹发展和安全,坚持系统观念,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,深化铁路、公路、水路、民航、邮政等行业体制机制改革,完善制度规则,推动交通运输跨区域统筹布局、跨方式一体衔接、跨领域协同发展,形成统一开放的交通运输市场,为提升综合交通运输效率、加快建设交通强国提供坚实保障。

二、深化交通运输重点领域改革
(一)完善综合交通运输管理体制机制。健全综合交通运输统筹发展、运行监测、公共服务、科技创新、网络和信息等职责体系和运行机制,统筹推动铁路、公路、水路、民航、邮政等行业发展。推进公路收费制度和养护体制改革,推动收费公路政策优化。(下转第四版)

中共黑龙江省委机关报

2024年12月24日 星期二



龙头新闻客户端

黑龙江日报报业集团出版

甲辰年十一月廿四

邮发代号13-1 国内统一连续出版物号 CN23-0001

第25686期 今日8版

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月23日电(记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式23日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时许,晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的陆军政治委员陈辉颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔的陈辉向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。

中央军委委员刘振立、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。



中央军委晋升上将军衔仪式

12月23日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的陆军政治委员陈辉颁发命令状。

新华社记者 李刚摄

12月23日《人民日报》刊发报道

黑龙江强化企业科技创新主体地位

松花江畔,黑龙江哈尔滨新区内,一座“智能机器人岛”正快速崛起。在这里,已确定入驻的科技企业达21家。

企业是最活跃的创新主体。2023年9月,习近平总书记到黑龙江考察时指出:“把企业作为科技成果转化核心载体,提高科技成果转化落地率。”

深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,黑龙江着力构建以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系,不断提高科技成果转化落地率,以科技创新引领现代化产业体系建设。

指着新区内一座座厂房,哈尔滨新区科技局局长王迪介绍:“打造智能机器人科技成果转化示范区、产业发展集聚区,企业从招商开始就全程深度参与。所有厂房荷载、空间要求等,都是按企业需求量身定制。”

融通产学研,让企业成为推动创新创新的生力军。

冬日,大庆油田古龙页岩油井场,数十台压裂车轰鸣,5个现场试验区热火朝天。

“作为黑龙江省重点科研项目的‘揭

榜挂帅’发榜单位,我们着力破解页岩油高效勘探开发关键技术,遴选研发团队开展攻关。”大庆油田科技信息部规划计划科科长魏玉阳介绍,目前已取得高黏土页岩油富集理论、高黏土页岩油“双甜点”评价技术等一系列突破。

黑龙江鼓励企业主导产学研融通创新,建立培育壮大科技领军企业机制,支持中国一重集团、哈尔滨电气集团等领军企业发挥带头作用,组建产业技术创新联盟64家,形成一批带动产业发展的关键技术。以齐齐哈尔市和哈尔滨新区为试点

地区,为近500家企业匹配科研团队1500多个。今年以来,黑龙江在研“揭榜挂帅”和重点研发计划项目形成新技术、新产品205项,实现重大科技成果转化589项,经济效益达83亿元。

建好生态圈,推动创新要素向企业集聚。

25家科技企业入驻,储备人孵项目20余项,10家人孵企业与金融机构达成投资意向约1.74亿元,这是成立一年的哈尔滨工业大学先进技术研究院交出的成绩单。

(下转第二版)

总指挥长工作调度会议强调 优化完善细节 强化压力测试 高质量完成冲刺阶段筹办任务

本报讯(记者薛立伟 徐佳倩)21日至22日,省长、第九届哈尔滨亚冬会赛事总指挥部总指挥长梁惠玲到亚冬会开幕闭幕式场馆检查并主持召开赛事总指挥部总指挥长工作调度会议。她强调,要深入贯彻习近平总书记关于体育的重要论述和视察我省期间重要讲话重要指示精神,认真落实党中央、国务院决策部署,按照“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念,落实“简约、安全、精彩”的办赛要求,精心打磨亚冬会筹办细节,开展好全要素全过程全方位压力测试,优化完善赛事服务保障措施,精益求精、高质量完成冲刺阶段各项筹办任务,确保亚冬会办出精彩、办出水平。

梁惠玲来到亚冬会开幕闭幕式场馆,实地察看场馆维修改造效果,详细了解开幕闭幕式节目彩排情况。她强调,要进一步完善场馆装饰装修细节,加快完成收尾工作。要强化实时监测,确保设施设备安全、消防安全、环保安全。要加强开幕闭幕式活动演练,精心精细精致做好节目编排,不断提高节目质量,力争出新出彩、打造精品。

在第九届哈尔滨亚冬会赛事总指挥部总指挥长工作调度会议上,梁惠玲听取一周以来亚冬会筹办工作落实情况测试赛全要素压力测试和优化完善赛事服务保障工作情况汇报。她强调,要强化使命担当,坚持高标准、严要求,扎实推进推动亚冬会筹办工作落实,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要精心组织全要素压力测试,扎实做好测试赛后总结复盘,运用测试成果优化完善责任分工、运行机制、实施方案、应急预案,不断提升场馆场地运行质效和服务保障水平。要精心筹备重大活动,加强亚冬会开幕闭幕式、火种采集仪式、火炬传递活动等演练彩排,既要简约、更要精彩。要精心营造亚冬会热烈氛围,唱响“冰雪同梦、亚洲同心”主旋律,做好城市氛围营造,大力宣传我省冰雪运动、冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游新热点,讲好我省冰雪经济和亚冬会故事。要坚决守住安全底线,坚持“安全第一、预防为主”,切实把安全工作贯穿亚冬会筹办始终,扎实开展“护航亚冬”安全生产百日攻坚行动,为亚冬会成功举办提供安全保障。

梁惠玲强调,要进一步压实责任,健全指挥调度运行机制,亚冬会赛事总指挥部办公室和主运行中心要加强统筹协调,各专项指挥中心和各工作团队要通力协作,强化团队内外磨合,以严的纪律、实的作风、廉的操守推动各项筹办工作落实落细落到位。

于洪涛、韩圣健、钱福永、王合生,有关单位负责同志分别参加上述活动。

迎来冰雪旅游潮

哈尔滨机场旅客同比增13.9%

本报讯(仇建 记者王迪)随着冰雪旅游旺季到来,哈尔滨机场迎来冰雪旅游客流高峰,12月1日至21日运送旅客142.5万人次,同比增长13.9%,其中游客占6成左右。

火爆的冰雪旅游拉动哈尔滨机场客流快速增长,进入12月份以来,从各地飞往哈尔滨赏冰乐雪的游客络绎不绝。游客主要来自北京、上海、广州、深圳以及福建、浙江、安徽、四川等省市。统计显示,从北京、上

海、广州、深圳、厦门、合肥、重庆、杭州、成都等城市飞往哈尔滨的航班客座率达到90%。

为此,哈尔滨机场增加了志愿者和流动导乘人员,为旅客提供问询、指引和帮助服务。同时,合理调整值班力量,增开值机柜台、安检通道,缩短旅客排队等候时间,并从规范服务用语、细化服务流程、加强各环节衔接等方面入手,全面提升服务品质,确保旅客安全、顺利出行。

第37届太阳岛雪博会试开园

本报23日讯(记者刘艳)23日9时,备受瞩目的第37届太阳岛国际雪雕艺术博览会在哈尔滨太阳岛风景区试开园。众多市民和游客满怀期待涌入这片雪域童话世界,共同见证这一冰雪盛事的开启。

当天,太阳岛雪博会园区内外热闹非凡。园区1号门太阳石广场上,聚集了很多市民和游客,打卡“迎客大使”“雪人先生”。“哇,竖起两个大拇指的大雪人好可爱,快帮我拍张照片。”湖北游客徐倩兴奋地说完,便马上跑到大雪人下方,模仿大雪人的造型,美美地让同伴拍了张照片。

踏入园区,一支喜气洋洋的“雪人仪仗队”格外吸睛,它们整齐排列于太阳桥两侧,宛如一群热情洋溢的使者,热烈欢迎着游客的到来。(下转第三版)



这是12月23日在第37届太阳岛国际雪雕艺术博览会上拍摄的雪雕景观《青花瓷》(无人机照片)。

新华社记者 王松摄

12月23日《中国纪检监察报》刊发报道:黑龙江坚持激励约束并重

促进党员干部担当作为奋发有为

日前,黑龙江省纪委监委协助省委研究起草了《关于落实“三个区分开来”激励干部担当作为的实施办法(试行)》。办法旨在立足服务和保障龙江振兴发展大局,从制度层面推动“三个区分开来”具体化、规范化,进一步激发广大干部心无旁骛抓改革谋创新发展。

二十届中央纪委三次全会强调,把纪律建设摆在更加突出位置,明方向、立规矩、正风气、强免疫,促进从严管理监督和激励担当作为相统一。黑龙江省委、省纪委监委深入贯彻落实中央纪委三次全会精神,坚持严管厚爱结合、激励约束并重,注重释放监督执纪执法正向效应,切

实增强干部放手担当的底气勇气,激发干部干事创业的动力活力。

精准规范处置,促进党员干部敢闯敢试

“各地在审理问责案件过程中要把好关口,既防止敷衍塞责、问责不力,也防止问责泛化、‘凑数式’问责……”在今年10月召开的分片反馈座谈会上,黑龙江省委、省纪委监委案件审理室就问责案件专项质量评查情况向被评查单位进行“面对面”反馈。此前,该省纪委监委抽调审理业务骨干组成评查组,分赴各市(地)、县(市、区)纪委监委和省纪委监委派驻

(出)机构开展问责案件专项质量评查,围绕事实证据、定性处理、程序手续、管理文书、处分执行等5个方面“把脉问诊”,针对评查发现的问题进行梳理分析,及时通报反馈相关单位或部门,以评查推动规范问责、精准问责。

“精准处置问责案件能够办理一案、警示一片,处置失当不仅影响执纪的权威性、严肃性,还会让干部畏首畏尾、寒心泄气。应统筹把握事实证据、纪法标准、思想态度等情形,做到宽严相济、区别处理,确保公平公正、干部服气。”黑龙江省委常委、省纪委书记、监委代主任边学文介绍。该省纪检监察机关把事实

证据关、定性处理关、程序手续关,在运用“四种形态”中立规明向,在落实“三个区分开来”中促进敢为,在规范审慎问责中激发干劲,实现政治效果、纪法效果、社会效果相统一。

近日,黑龙江省七台河市茄子河区某乡原党委书记张某某因涉嫌在辖区内饮水工程建设中工作失职被立案审查。工作人员在审查中发现,当地饮水安全问题突出、整改任务紧迫,为尽快解决百姓饮水难问题,张某某在饮水工程手续有瑕疵的情况下,同意饮水工程开工建设。

(下转第三版)

今日看点

身在最北方 心向党中央
边疆党建龙江纪实

密山市白鱼湾镇湖沿村
守“湖”兴边 描绘乡村振兴新画卷

文化中国行
镜头对准“尔滨”
分享中国故事

详见第三版

距2024黑龙江“冷冰雪·冬捕季”
系列活动启动还有3天